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Ata da Reunião Ordinária do Conselho de Orientação do Parque 

Estadual Chácara da Baronesa 

 

Aos vinte e sete dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e seis, às quinze 

horas e cinquenta minutos, foi realizada, por meio da plataforma Microsoft Teams, a 

reunião ordinária do Conselho de Orientação do Parque Estadual Chácara da 

Baronesa, conforme convocação previamente encaminhada aos conselheiros e 

participantes. A reunião teve início às quinze horas e cinquenta minutos, sendo 

realizada a primeira chamada, momento em que se aguardou até às dezesseis horas 

para a segunda chamada, visando possibilitar a entrada dos demais membros. 

Decorrido o tempo regimental, o Sr. Maycon de Assis Carvalho deu início à reunião, 

cumprimentando a todos e agradecendo a presença dos participantes. 

Participaram da reunião os seguintes membros: o Sr. Maycon de Assis Carvalho; a 

Sra. Cristiane; a Sra. Denise; a Sra. Jayde; a Sra. Valéria; e o Sr. Aleph. O Sr. Marcos 

Cunha informou previamente que se encontrava em reunião com cliente no horário 

da reunião, apresentando suas desculpas pela ausência e informando que analisaria 

posteriormente as informações e tratativas deliberadas, conforme os temas 

constantes na convocação. 

Na abertura, foram apresentados informes gerais, destacando-se que o parque vem 

sendo citado em matérias jornalísticas relacionadas a furtos ocorridos no entorno. 

Esclareceu-se que tais ocorrências estão sendo associadas, de forma equivocada, a 

uma área localizada nos fundos do parque, a qual, na realidade, corresponde a um 

terreno de aproximadamente trinta e três mil metros quadrados pertencente à 

Prefeitura de Santo André. Foi informado que indivíduos têm utilizado a área de mata 

para fuga após a prática de furtos, o que tem gerado a percepção equivocada de que 

se trata de área pertencente ao parque. 

Foi destacado que as vias com maior incidência de ocorrências são a Rua Adelpho 

Piagentini e a Rua Bento José Rodrigues da Silva, caracterizadas por residências do 

tipo sobrado com portões gradeados, que vêm sendo alvo recorrente dessas ações. O 

Sr. Maycon esclareceu que a Polícia Militar tem intensificado as rondas na região, 

visando coibir novos acontecimentos. 

Após ouvir relatos de moradores, o Sr. Maycon informou que estabeleceu contato com 

o Capitão da Companhia da Polícia Militar de Santo André, Capitão Pedro, que 

prontamente solicitou reforço e intensificação das rondas no entorno, com o objetivo 

de melhorar a segurança local. O Sr. Maycon acrescentou ainda que o referido capitão 

realizou duas operações internas no parque, com a finalidade de evitar o uso irregular 

do espaço. 

Na segunda pauta, foram tratadas as ações da Prefeitura no entorno do parque, 

destacando-se a realização de operações frequentes para remoção de lixo e barracos 

de lona na lateral do parque. O Sr. Maycon explicou que tais ações vêm ocorrendo de 

forma contínua, com o objetivo de melhorar as condições ambientais e de segurança 

da região. 
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Paralelamente, o Sr. Maycon destacou uma importante atualização referente à 

implantação de um novo viário na lateral do parque, correspondente à Avenida José 

Fernando Medina Braga. Informou que o Prefeito de Santo André, Sr. Gilvan, anunciou 

a realização de intervenção urbana contemplando a criação de via com calçamento, 

iluminação em LED e revitalização do entorno, visando melhorar o fluxo de visitantes 

e a segurança da região. O Sr. Maycon complementou que, em paralelo, a Secretaria 

do Meio Ambiente, Infraestrutura e Logística (SEMIL) está desenvolvendo estudos 

para viabilizar a implantação de uma nova portaria de acesso ao parque, conectada 

ao referido viário, incluindo caminho estruturado com iluminação e acessibilidade até 

as principais infraestruturas, como quadra, campo, banheiros, quiosques e demais 

equipamentos. Acrescentou ainda que a previsão para execução do viário é inicio em  

fevereiro de dois mil e vinte e seis. 

No âmbito interno, o Sr. Maycon informou que estão sendo realizadas melhorias na 

infraestrutura do parque, incluindo o plantio de arbustos e árvores nativas, bem como 

ações de limpeza em áreas próximas à comunidade Baronesa, com o objetivo de evitar 

o acúmulo de resíduos. 

A Sra. Denise questionou sobre eventuais atualizações referentes ao processo de 

reassentamento das famílias da comunidade Baronesa. Em resposta, foi informado 

que, até o momento, a Prefeitura está analisando uma nova área para elaboração de 

projeto habitacional que contemple as famílias. Foi mencionado ainda que o 

empreendimento localizado na área denominada “Caminho dos Vianas” encontra-se 

com as obras em estágio avançado, com previsão de conclusão ainda no corrente ano. 

Também foi discutida a necessidade de definição de um plano estruturado para 

condução do processo de realocação das famílias, ficando acordado o aprofundamento 

das análises em momento oportuno. 

Para encerramento, o Sr. Maycon de Assis Carvalho informou que esta reunião 

configura-se como a penúltima do atual conselho, tendo em vista a necessidade de 

realização de novo processo formação de conselho, conforme regulamento que 

estabelece a renovação a cada dois anos. Informou ainda que a próxima reunião está 

prevista para o dia trinta e um de março de dois mil e vinte e seis. 

O Sr. Maycon propôs que a próxima reunião seja realizada de forma presencial, nas 

dependências do parque, com início às quatorze horas, possibilitando a realização de 

visita para acompanhamento das melhorias e intervenções executadas. A proposta foi 

aceita pelos presentes, ficando acordado o envio de convocação formal com as 

informações detalhadas. 

Ao final, houve breve conversa entre os participantes acerca da organização da 

próxima reunião. 

Nada mais havendo a tratar, o Sr. Maycon de Assis Carvalho agradeceu a presença 

de todos e encerrou a reunião. 

Sem mais, determinou-se, por fim, a lavratura da presente ata, que será registrada 

e encaminhada aos conselheiros e, caso não haja pontuações ou observações por 

parte dos membros, será posteriormente publicada. 

 


